

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

51 | (2356) | 18 апреля 1946 г. ЧЕТВЕРГ | цена 20 коп

ЗА ПРОПАГАНДУ ЗАКОНА О ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ

Законом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. широко воспринят всем многонациональным советским народом как свой кровное дело. С небывалым трудовым подъемом и массовыми патриотическими усилиями за выполнение планов великих работ. Об этом свидетельствует широкий размах предельного социалистического соревнования на предприятиях и стройках. С каждым днем множатся ряды стахановцев четвертой сталинской пятилетки.

Для партийных организаций нашего города нет более важной задачи, как пропаганда Закона о четвертой сталинской пятилетке. Надо шире развернуть массово-политическую работу по ознакомлению трудящихся с Законом, по мобилизации их на выполнение и перевыполнение пятилетнего плана.

Необходимо для решения этой порученной задачи как можно шире использовать всевозможные формы пропаганды и агитации. Тут и проведение лекций, докладов, бесед о новом пятилетнем плане, наглядная агитация в пеще, на участке, в общепите.

Замечательна в этом деле инициатива тракторозводцев. К открытию заводской партийной конференции они умело организовали выставку проектов, диаграмм. Эта

выставка наглядно и красочно рассказывает, как будет выглядеть Алтайский тракторный завод и рабочий поселок после осуществления пятилетнего плана.

С таким же успехом эту форму наглядной агитации можно использовать у себя партийные организации заводов, Алтайсельмаша, тракторного электростроительного и наших строений.

Несомненно, большую помощь в пропаганде нового закона могут оказать не только устная агитация, но и многотиражные газеты и стенная печать. От редакции заводских газет требуется систематическая публикация коротких заметок, разъясняющих основные разделы пятилетнего плана. Газеты должны это делать по возможности, как и в выполнении пятилетнего плана. А это значит, широко освещать ход социалистического соревнования, поднимать на широкое обсуждение, смело критиковать недостатки.

Коммунисты должны быть в авангарде борьбы за осуществление новой пятилетки. Только в сочетании всех форм агитационно-пропагандистской работы партийные организации сумеют поднять массы на борьбу за четвертую сталинскую пятилетку.

Шире пропаганду Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы!

Строительство и благоустройство Рубцовска в 1946 году

Как сообщает председатель горкома А. Ф. Михалов, в 1946 году в городе будет начато большое строительство и благоустройство. Начнется постройка каменных многоквартирных домов городского типа. Предлагаются строительство крупного здания под больницу с расчетом на 300 койек. Здание будет с несколькими отделениями.

Кроме того, будут построены здание под вестимбулю.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 апреля 1946 года в 8 часов вечера в клубе железнодорожников состоится вторая городская партийная конференция.

- На повестке дня:
1. Отчетный доклад о работе городского комитета ВКП(б) за период 1942—1945 гг. (докладчик секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) Т. Захаров).
 2. Отчетный доклад ревизионной комиссии (докладчик тов. Шапиро).
 3. Выборы городского комитета ВКП(б).
 4. Выборы ревизионной комиссии.

Горком ВКП(б)

ПОПОЛНЯЙТЕ РЯДЫ ТРАКТОРСТРОИТЕЛЕЙ

Обращение комсомольцев и молодежи Алтайского тракторного завода ко всем юношам и девушкам города, демобилизованным воинам Красной Армии

В суровые годы Великой Отечественной войны в нашем городе был основан и вырос тракторный завод, выданный Родиной около 8 тысяч тракторов и на десятки миллионов рублей запанков частой.

Сотни юношей и девушек за эти годы стали высококвалифицированными специалистами: токарями, слесарями, фрезеровщиками, расточниками, наладчиками.

Всему заводу известны имена прославившихся бригадиров комсомолов-молодчиков бригад Лены Януковой, Вали Лымановой, Клавдии Боровицких, Тави Худовой и многих других девушек и юношей, ставших мастерами своего дела.

Виктор Рубан пришёл на завод в 1942 году, не имея никакой специальности. Теперь он товарь пятого разряда и ежемесячно зарабатывает от 1800 рублей до 2 тысяч рублей.

Огромные перспективы роста молодежи на заводе. В четвертой пятилетке о пятигоду конвейера завода будет сходить по 50 тракторов в сутки. Для быстрого подъема сельского хозяйства нужны тракторы. Завод испытывает острую нужду в людях, кадрах.

Комсомольцы и молодежь Алтайского тракторного завода обращайтесь к вам, юноши и девушки города! Товарищи демобилизованные воины Красной Армии, пополнивте ряды тракторостроителей! Идите работать на Алтайский тракторный завод!

Заводской комитет ВКП(б) Алтайского тракторного завода

По родной стране Соревнования штабгастов клубов

В спортивном клубе общества «Крылья Советов» открылись соревнования на личное первенство. Искра по штабгастам, стремительно оспаривают таймделатели «Динамо», ЦДКА, «Крылья Советов», «Спартак». «Большевик» и др. Среди участников — самые лучшие спортсмены страны, мировые рекордсмены Григорий Нозык, Георгий Боник, Владимир Боник, Николай Шатов. В программе соревнований — классические траверсы (на лыжах и лыжках двумя руками). В группе спортсменов легкой атлетики заняты чемпионы страны вольного стиля Мишфран Комаев («Спартак»), набрав в сумме троеборья 277,5 килограмма.

Промисел гравляндского тоуена

В Белом море вышли на вестный промисел гренландского тоуена ледокол «Северный ветер». Восточный паросуд «Мурман». На борту судов находится 165 комсомольцев звереовов, организуя восточный промисел «зариан» к южной промисел, затем возвратится снова в порт, чтобы повести снова льды парокосудом, который сейчас закончил бункерую.

Музей Петра I в карельской деревне

В деревне «Дворцы», (Петрозаводск) Петрозаводского района, где жил, работал и лечился Петр I, в августе в своем приезде в бывшую Олонецкую губернию, организуя музей. Здесь сокращены домин великого преобразователя России, царюва и два колода из исторических документов льва вод. В домике музея будут собраны экспонаты и фальшоры последнего эпохи. В первом этаже музея — пачечница из дерева с именем Петра, икона исторического письма. Ряд исторических реликвий и фальшоры в деревню «Дворцы» республиканский музей в Петрозавоске.

Белуги весом в 21 пуд

Старейший рыба Мариупольского рыбзавода тов. Житков выловил белугу весом в 21 пуд. Белуга доставлена на берег Ижора. Из нее добыли 30 килограмма икры.

Комата о награждении участников Отечественной войны

По поручению Президиума Верховного Совета СССР, военком тов. Плянов вручает награжденным медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.». Награды получают: т. Платонов, Подлепач, Полякова, Сагайдачный, Бирюков, Ташкевич, Скиба и другие.

Всего было награждено более 200 человек.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВЫБОР

В связи с итогами выборов в Гренин центральный комитет национально-севообидательного фронта страны (ЭФМ) опубликовал заявление, в котором отмечает, что выборы, проведение и власти монархистов, происшедши в условиях невиданного террора, насилия и обмана. Эти выборы, говорится в заявлении, являлись по существу именованию и «удовлетворительными» в отношении интересов, несомненно с интересами и независимости Гренин».

Английское агентство Рейтер опубликовало некоторые данные из доклада английских французских и американских наблюдателей, касающихся этих выборов и утверждая, что результаты выборов являются будто бы законными, однако цифры, приведенные в докладе, свидетельствуют о другом. Оказывается, что в списке избирателей были пропущены почти 10 процентов избирателей. Из общего числа зарегистрированных избирателей свыше 50 процентов отказались от участия в выборах. Многие организации Гренин требуют назначения новых, действительно свободных выборов.

Месяц назад на территории Югославии был арестован предводитель югославского народа Дража Михайлович. Газета Вашингтонского опубликовала письмо, одобряющее предание Михайловича суду. Газета «Свободный мир» опубликовала статью находящегося в Югославии военного корреспондента, который утверж-

дает, что Михайлович умер в 1942 году действовал как сторонник германо-итальянских оккупантов.

Вступая в суд, несомненно, разоблачит предателя до конца.

В Ялции 10 июля состоялось выборы в национальный парламент. Верхняя палата, имеющая право контролировать, винюючи, высший орган власти, избирательный процесс, состоялся в таких условиях, когда народ не успел даже подготовиться к ним. Наличие двухсот партий, выступавших кандидатами в депутаты, создало чрезвычайно сложную обстановку. Газета «Свободный мир» и материальные средства оставались в руках реакционных кругов и их партии.

В. Гривашин

За благоустройство нашего города Озелением улиц, усадеб и площадей

Разве не красиво, когда город утопает в зелени? В таких местах и дышится как-то легче. В этой-то лето зелёные разросшиеся тополя и клёны сдерживают у нас дующие с Казахстана жаркие ветры, не давая сорваться пылю. Совсем недавно на площади им. Кирова вырос городской парк, и он уже оживляет своей зеленью и тени великие в Сагалорде почти каменные дома, изба скрываются под семью тополей и клёнов. И здесь в летние вечера нет пыли.

Между тем нельзя не сказать, что у нас в городе озеленение улиц и площадей до сих пор не является достоянием внимания. Деревья высаженные вдоль улиц и в скверах, часто вырываются уничтожаются, с них никто не пролезает заботы.

На площади им. Кирова тополя, достигшие в высоту 60 метров, сейчас чьей-то злой рукой беспощадно сламываются.

Исполком комитета Рубовского Совета депутатом предложил 12 апреля этого года по озеленению города принять развернутые решения.

Нынешней весной в Рубовское должны быть произведены большие посадки декоративных пород деревьев. Всего по городу

намечено посадить 108600 деревьев. 15000 деревьев должно быть посажено на территории шимон города. 1000 — послева стройтреста 15.

Горисполком назначил ответственных за озеленение отдельных участков. На участках «Летисельмаш» и стройучастке ответственным за благоустройство Л. Перелесов. За озеленение в рабочих посёлках, площадях АГЗ, стройтреста 15, АЗТЗ и на улицах города ответственным является инженер горкомхоза Л. Шестаков.

Для того, чтобы начать высадку деревьев, пришла сейчас пора: холода пора. Зима, согрета в сонном сонении, оттаяла, она дышит теплом. Но никак не подвигательный завод по посадке деревьев на площади и на улицах города не видно.

В горкомхозе всё ещё продолжают старательно вымерять планы озеленения. Существенно, но не хватает сил. Если и дальше горкомхоз, возглавляемый т. Скворцовым, будет так рубить деревья, озеленение города, то он уступит самое золотое время и план озеленения останется пустой бумажкой.

И. Пацко,
секретарь городского совета

КАРТИНКИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ЗАГСе

Былат так, что в некоторых учреждениях встречают посетителей с такой радостью, что не знают даже куда посадить их. В Рубовском ЗАГСе тоже не знают куда посадить новобрачных. Но что только потому, что здесь нет стульев. К тому же, комната ЗАГСа имеет далеко неприглядный вид.

(Из письма в редакцию)



Неприглядная картина
Перед взором новобрачных:
Тут и там — стульев нет.
В общем скучно, грязно,
мрачно.
Тестис рисунок
М. Медведевского.

Первые цветы

После того, как прошли тёплые весенние дожди, степь ожила. Старожилы Рубовского не помнят таких ранних дождей, как в нынешнем году. Большие массовые поляны, начиная покрываться молодой весной зеленью.

Появились первые цветы — белые, голубые и синие подснежники. Несколько полей в степи зацветут красные тюльпаны.

По следам наших высланных

В № 46 газеты «Большевицкий призыв» было помещено письмо. Бейко — рабочий прессового шеза АГЗ. Тов. Бейко писал о том, имея на руках ордер на квартиру, она вынуждена съезжать из квартиры, так как в ней нет в холодном коридоре.

Как сообщали родственники, в тот же день, когда было опубликовано письмо, тов. Бейко, последний предоставили комнату для жилья.

Поправка

В газете «Большевицкий призыв» № 30 в опубликованном извещении горпартийкома акраласть опечатка. Следует читать: **Тема десими.** Производственные силы и производственные отношения» и далее по тексту.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Отряду ВОХР при АГЗ требуются охотники и охотничьи. Зарплата по соглашению. Обмундирование, питание и проезд предоставляются без оплаты.

Рубовскому горисполкому требуются инженеры. Оплата по договорённости. Обращение: Кирова 1.

Рубовской нефтебазе на постоянную работу требуются: бухгалтер и счетовод.
Обращаться: Сагалорда, нефтебаз.

Требуются на постоянную работу уважники и завод-экспедитор.
Обращаться: Куйбышева № 59, «Автомоторострой».

На бытовые темы

Где почистить костюм

«Действительно, химия сразу же исчезла из жизни: ни дворян, ни рабочих для того, чтобы организовать небольшой чех химической чистки костюмов?»

Бези вы, тов. Пирогов, бываете на городском рынке? То почти каждый день можете там видеть сиделок, человека с сумкой фаянсов. Он что-то приниживает и с гарантией берётся вывести любу вещь многократно ятно на костюм. Не думает ли вы, что это есть химия? Я пытаю он выводит отлично, но, пользуясь тем, что у нас не организована химическая чистка верхней одежды, берёт с трудящихся города большие деньги.

Спрашивается, где же почистить костюм?

И. Изапов.

О МАСТЕРАХ РУБОВСКОГО РАДИОУЗЛА

С репродуктором случился что-то меланхолическое. Он начал работать. Потом просто шептает. На встречу не отвечает, а сам расшаркает. У ребёнка обратился к мастерам Рубовского радиоузла.

— Хорошо, — сказали мне, — не беспокойте. К вечеру вы репродуктор заворочает нормально.

Правда, в этот вечер не пришла никто, а через пару дней, действительно, зашёл человек из радиоузла. С фабричным видом покопался он в репродуктор, подергал за провода и ушёл, в радио попорчену шептает.

Тогда я взял свой «ромеограф» и сам пошёл его в радиоузле. — Хорошо, — сказали радиоузла, — «продвигай» через десять дней.

Призую в извещенном шептает. — То, — говорю, — того мой «продвигай» — говорю, — отключай я сам за выкатываю. — Вы, — говорю, — на пая, выбросьте его сегодня же, не морочьте ни нас головы, ни себе.

Забавро я свой законный репродуктор и несудил. По дороге встречаю мне техника из линейно-технического узла связи тов. Губанов. Обясняю ему всю ситуацию.

— Дайте, — говорю, — же силе помириться.

И взял. А через день приносит. Включую. Вся семья струдились в пятницу вечером. Как же, соскучились. Три месяца не говорил.

Поблагодаря я товарища Губанова за ремонт рупора и получив метод, выслушиваю у себя в меня свои специалистами извещатель радиоузла товарищ Конопалёв.

И. А. Кеттов.

Пятилетний план

*Пока на чертёжке застыли здания,
Заок в эскизах не дышит трубой.
Но сталинских проектов изучаю
Я частую, как язь, перед собой.
Лучистое электрического света,
Пылание мареновых печей.
И каменщики с радостью зовут
Славить песню — дом из кирпичей.
Судит электромозы и термомозы,
И режущий самолёт летит,
И в теснечах наружных окон
Кубасовский сверкает аттракцион.
Как зеркала асфальт шоссевыи гладок.
Автомобиль стучается к реке,
И, нарушая привычный порядок,
Плывёт в воде, как утка в протистине.
А на полях высокая листва,
И слово море золотое — лёд.
Учёный в провальной ступице
Неукротимый атом расщеплен.
И чистой блистает магазин,
Нацелившиеся стёклами зорят.
Как на парад, там выстроены шина
И железному сверкает выверлод..
Горит заря над доблестной страной,
Весёлым шур бурбуждет народ.
И путь его муровит полю,
Направлен в бездонное эверд.
Плывёт озором в море броненосцы
И на границах царствует покой...
Народ герой, народ орденосецы
Идёт на стройку, как зойл на бой.*

П. Шершев.

г. Рубцовск.

ЗА ЧТО МЫ БУДЕМ БОРОТЬСЯ В НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

ПЛАН ВЕЛИКИХ РАБОТ

(Окончание. Начало см. в №№ 46, 47, 48, 49, 50)

В республике Завкавказ растут и индустрия, и сельское хозяйство. В Дольней Востке пойдёт дальнейшее всестороннее развитие. Выростает хозяйственное значение Севера как центра петчорских углей и утинской нефти. На Дольней Востоке намечается развитие судостроения, металлургии, топливной и нефтяной промышленности.

Убедская СР продолжает развиваться как основная хлопковая база Советского Союза. Промышленная продукция там возрастает по сравнению с довоенным уровнем на 89 процентов. В Казахстане довоенный уровень производства продукции будет превзойден в 2,2 раза, главным образом за счёт развития цветной металлургии, каменноугольной и нефтяной промышленности.

В Киргизии промышленная продукция возрастет в 2,1 раза, в Туркмении — на 76 процентов, в Таджикистане — на 30 процентов.

В республике Завкавказ растут и индустрия, и сельское хозяйство. В Дольней Востке пойдёт дальнейшее всестороннее развитие. Выростает хозяйственное значение Севера как центра петчорских углей и утинской нефти. На Дольней Востоке намечается развитие судостроения, металлургии, топливной и нефтяной промышленности.

Убедская СР продолжает развиваться как основная хлопковая база Советского Союза. Промышленная продукция там возрастает по сравнению с довоенным уровнем на 89 процентов. В Казахстане довоенный уровень производства продукции будет превзойден в 2,2 раза, главным образом за счёт развития цветной металлургии, каменноугольной и нефтяной промышленности.

В Киргизии промышленная продукция возрастет в 2,1 раза, в Туркмении — на 76 процентов, в Таджикистане — на 30 процентов.

АГ 13671 Адрес редакции: г. Рубцовск, площадь имени О. М. Кирова, телефон № 1—92. Редакция газеты «Вольшевицкий призыв» Тираж 6000

Быстрыми темпами идёт восстановление авторского завода «Коминнар». В 1945 г. завод должен дать стране 500 тысяч «валентин» для уборки пшеницы и ржи. Сдвигнувшись с выпускном заводской продукции завод производит много запасных частей для комбайнов и различные предметы ширпотреба.

На складе: фрикционки и И. Крушинский и И. Артемьев, выполняющие производственное задание на 300 процентов.
Фото В. Кавказского. Пресскине ТАСС

Быстрыми темпами идёт восстановление авторского завода «Коминнар». В 1945 г. завод должен дать стране 500 тысяч «валентин» для уборки пшеницы и ржи. Сдвигнувшись с выпускном заводской продукции завод производит много запасных частей для комбайнов и различные предметы ширпотреба.

На складе: фрикционки и И. Крушинский и И. Артемьев, выполняющие производственное задание на 300 процентов.
Фото В. Кавказского. Пресскине ТАСС